                         Урок « Плоды»  6 класс  СОШ № 23            
учитель биологии  Эйтингон И.В. 

 разработан по программе учебника В.В. Пасечника, с использованием рабочей тетради по биологии 6 класс В.В. Пасечник
Цель: познакомить учащихся с разнообразными видами плодов , процессом их образованием , рассказать о происхождение плодов ,  научить распознавать плоды .
Оборудование : таблицы  «плоды и семена» 

Коллекции «сухие плоды» , «сочные плоды
     Планируемые результаты обучения :

 Учащиеся должны знать:

- что плод состоит из околоплодника семян

- что околоплодник-разросшаяся стенка завязи

- классификацию плодов 

- растения , имеющиеся ягодовидные , костянковидые, ореховидные коробочковидные .

- Знать признаки сочных и сухих плодов ;

     Учащиеся должны уметь : 

- определять односемянные и многосемянные плоды ;

- отличать плоды : ягоду , яблока , тыкву , костянку , орех , желудь , семянку , боб стручок, коробочку.

 работать с использованием интерактивной доски и учебником .

 Ход урока
Изучение нового материала: 

1.Мотивация учебной деятельности

Отгадайте загадку (слайд №1 – использование шторки)

Стебель усатый, а сам полосатый (арбуз)

Икру похвалишь, а ухи не сваришь ( кабачок)

Без окон, без дверей полна горница друзей (Огурец)

К каким органам растения относятся данные отгадки?
2. Подготовка к восприятию нового материала.

А) Задание: «Выберите плоды» (слайд №2- использование перемещения объектов)

Б) Почему капуста, лук, клубень картофеля это не плоды? (слайд №3 -  написать маркером пропущенные слова)

Главные признаки плода:

1. Плоды образуются из …

2. Внутри плодов находятся …

3. Семя образуется из …

4. Околоплодник развивается из …

В) Запись темы урока в тетради « Плоды» (слайд №4)

Г)Классификация плодов по типу околоплодника. (слайд №5 – указать стрелочками сочные и сухие плоды)

Д) Классификация плодов по количеству семян (слайд №6 – указать стрелочками односемянные и многосемянные плоды)

Е) Объяснения учителя о классификации, строении и разнообразии плодов при помощи схемы на интерактивной доске (слайд №7 – использование шторки и маркера)

Ж) Выполнение лабораторной работы « Ознакомление с сухими и сочными плодами» Самостоятельная работа с текстом учебника, с муляжами по инструктивной карточке, стр. 136 учебника и оформление в рабочей тетради, задание № 10

3.Закрепление изученного материала.

А) Найдите лишнее (слайд №8 – написать название плода маркером и зачеркнуть лишнее)

1.Семянка ; 2. Зерновка; 3. Коробочка мака.

      Б) Найдите лишнее (слайд №9 - написать название плода маркером и зачеркнуть лишнее)

   1.Зерновка; 2.Костянка; 3. Боб

В) Найдите лишнее (слайд №10 - написать название плода маркером и зачеркнуть лишнее)

Г) Сравните арбуз и сливу. В чем сходство и отличие? ( слайд №11)

5. Домашнее задание п.30 , задание №100, раб. Тетр.

